

Мастер-класс по изготовлению платковой куклы с «живой» рукой

Подготовила музыкальный руководитель

МБДОУ д/с № 4 г.Дивногорск с.Овсянка

Сафронова Елена Михайловна

Уважаемые коллеги! Представляю вашему вниманию мастер-класс по изготовлению платковой куклы для театрализованной деятельности с детьми дошкольного возраста.

Полноценное образование ребенка младшего дошкольного возраста возможно лишь при условии психологического комфорта ребенка в процессе общения со сверстниками, взрослыми в детском саду и семье.

Поступление ребенка в детский сад вызывает у него стрессовое состояние. Адаптация проходит сложно, с массой негативных изменений в детском организме, что проявляется в поведении ребенка. В период поступления ребенка в детский сад адаптационный период наступает не только у него, но и у родителей.

Ситуация затяжной адаптации детей и родителей к условиям ДОУ не способствует полноценному развитию детей. Поэтому имеется необходимость в облегчении адаптационного периода. Сделать это можно добиваясь эмоционального комфорта детей и вовлекая родителей в образовательный процесс через совместную театрализованную деятельность с детьми. Поэтому, становится особо актуальным создание условий для театрализованной деятельности на территории детского сада.

Одним из самых эффективных средств развития и воспитания ребенка в младшем дошкольном возрасте является театр и театрализованные игры.

Игра – ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста, а театр – один из самых демократичных и доступных видов искусства, который позволяет решать многие актуальные проблемы педагогики и психологии, связанные с художественным и нравственным воспитанием, развитием коммуникативных качеств личности, развитием воображения, фантазии, инициативности и т. д.

Театрализованная деятельность является источником развития чувств, глубоких переживаний ребенка, приобщает его к духовным ценностям. Они развивают эмоциональную сферу ребенка, заставляют его сочувствовать персонажам, кроме того, позволяют формировать опыт социальных навыков поведения благодаря тому, что каждое литературное произведение или сказка для детей дошкольного возраста всегда имеют нравственную направленность.

В процессе театрализованной игры активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура его речи, ее интонационный строй, что очень

важно в этом возрасте. Исполняемая роль, произносимые реплики ставят малыша перед необходимостью ясно, четко, понятно изъясняться. У него улучшается диалогическая речь, ее грамматический строй.

В своей работе захотелось внести свежую струю, создать куклу, которая поможет решать все педагогические задачи.

Платковые куклы-яркие и зрелищные, являются настоящим украшением театральной постановки, досуга детей, как сюрпризный момент любого занятия.

Платковые куклы обогащают детей яркими впечатлениями, развивают творческие способности, память, мышление, речь, воображение, внимание, а также расширяют кругозор детей. Воспитывают в детях инициативность, выдержку, доброжелательность и коммуникабельность в отношениях со сверстниками.

Играя с этими куклами, дети становятся инициативными, коммуникабельными. У платковой куклы вместо рук работают руки кукловода на специальных резинках, пришитых к платью – костюму куклы. Основа имитации платья куклы-треугольник или квадрат из ткани, готовый взрослый платок или косынка. Голова куклы крепится к платью в районе шеи и вешается на пришитых верёвочках на шею кукловода. Такая кукла позволяет выделить самые тонкие нюансы чувств и настроения героя, она обладает выразительной жестикуляцией и может исполнять сложные движения, действия, недоступные другим куклам (ходить, танцевать, сидеть, указывать, писать, брать за руку, гладить по голове ребёнка и т.д.). Чтобы изготовить платковую куклу не требуется много времени и больших материальных затрат, её можно сделать из подручного вам материала.

Что нам понадобится для изготовления куклы:

Поролон, толщиной 1 - 2,5 см;

Белая ткань, капроновые чулки или колготки телесного цвета;

Пряжа цветная для изготовления волос, тесьма тонкая, резинка;

Фетр цветной для глаз, бровей, губ;

Цветной готовый платок 120см /120см или отрез ткани;

Нитки, иголка, ножницы, клей ПВА для тканей;

Сначала мы вырезаем из поролона круг, можно обвести обычной тарелкой, это будет — голова куклы. Затем из белой ткани вырезаем круг на 1 см больше, прошиваем ее по кругу, оставляя небольшое отверстие.

В него вставляем поролоновый круг и сшиваем. Из остатков поролона вырезаем овал — это будет нос.



Приклеиваем нос и натягиваем сверху чулок или часть колготок, сверху оставляем небольшой «хохол» к нему мы будем привязывать пряжу, то есть «волосы» куклы, и снизу небольшую часть чулка, к нему мы пришьем платье кукле из платка, сложенного треугольником вдвое.

Из фетра вырезаем и приклеиваем глаза, ресницы, брови, щеки и рот.



Сзади головы пришиваем тесьму, такой длины, чтобы можно было одеть ребенку через голову. Слева и справа по краю платка пришить резинки, чтобы можно было просунуть руки;



Кукла

готова! Придумайте ей имя, разыграйте небольшой диалог или покажите танцевальную импровизацию с куклой.

